

万能充可以充万物吗

热点追踪

新技术可使蔬菜保鲜期延长2-4倍

“今天,高效保鲜技术不仅在北京得到应用,还辐射至全国93个大城市。”日前,北京市农林科学院农产品加工与食品营养研究所所长赵晓燕告诉笔者,该技术可将蔬菜保鲜期延长至原来的2-4倍。

“我们团队集成了蔬菜产地高效预冷技术、包装技术、光保鲜技术等多种先进技术,从源头上确保了蔬菜的新鲜度。”赵晓燕说,这些技术的应用,不仅能有效地延长蔬菜的保鲜期,还能保持其营养成分不被破坏,真正做到了从田间地头到消费者手中的全程新鲜。

“具体来看,蔬菜产地高效预冷技术能够迅速降低蔬菜采摘后的温度,有效减缓蔬菜呼吸作用和代谢速率,从而延长保存期限。先进的包装技术,如采用气调包装和可降解包装材料,不仅能进一步延长蔬菜的保鲜期,还能减少对环境的污染。光保鲜技术可通过特定波长的光照处理,抑制蔬菜中有害微生物的生长,促进有益物质的合成。此外,通过将蔬菜产品的保鲜技术与信息化技术相结合,我们提高了新型电商蔬菜供应链的品质控制精度和智能化水平,提升了贮运效率,确保了蔬菜品质。”赵晓燕表示。

如今,这项技术在蔬菜主产区、电商企业、产业化龙头企业、专业化流通企业以及农民合作社等广泛推广应用,降低了蔬菜的损耗,提高了贮运品质,提升了流通效率,促进了行业技术水平的提升。令赵晓燕感到自豪的是,团队的努力满足了消费者对于多样化、高品质新鲜蔬菜的需求,同时促进了蔬菜全产业链的升级,为菜农增收提供了强有力的支持。(马爱平)

晋华宫矿:强化生产监管 筑牢安全防线

晋能控股煤业集团晋华宫矿坚持以集团公司“136”安全管理模式为统领,牢固树立“红线意识”和“底线思维”,筑牢安全生产和安全监管“双防线”,切实保障矿井安全生产。

该矿始终把现场安全监督管理作为矿井安全生产的重要基础保障,坚持以现场反“三违”、查隐患为重点,通过在全矿员工中开展线上、线下常态化事故案例警示教育、工伤现身说法和应急救援知识竞赛等活动内容,进一步夯实矿井安全监督管理水平和应急救援能力,在全矿营造“人人抓安全、人人管安全、人人监督安全”的良好氛围。

同时,该矿建立基层单位“一把手”安全隐患排查治理负责制,形成隐患排查、跟踪复查、建档、销号、循环闭合管理一整套行之有效的隐患排查体系。并强化对人员的安全隐患排查,对物的环境整治,加大对情绪不稳定、家庭闹矛盾、“胆大”蛮干等21种不放心人员的排查力度,对发现的“人、机、物”隐患问题进行及时整改,确保将不安全因素消灭在萌芽状态,有力地保障了矿井的安全生产。(梁峥嵘 杨静文)

变更声明

繁峙县安信房地产开发有限公司于2023年6月21日变更名称为:“繁峙县安信农业有限公司”,旧公章编号:1409246005131,旧财务章编号:1409243005132,旧章已全部销毁。新名称变更后公章、财务章、法人章由繁峙县繁盾公章刻制中心备案刻制,新公章编号:1409243010380,新财务章编号:1409243010381,特此声明。

2024年4月19日

20多年前,万能充几乎是家家必备。它仅用两个“触角”夹好电池的正负极,就可以给不同品牌、型号的手机电池充电。后随着手机电池一体化设计的推出,万能充逐渐淡出历史舞台。

然而,笔者最近在某电商平台发现,这个“远古神器”不仅还在售卖而且销量不错,不少店铺的销量都在万件以上。翻看评论区笔者发现,有人买它是为给老式手机充电,有人则用它给相机、遥控器、蓝牙耳机充电。

那么,为什么万能充如此“全能”?这么使用有无安全隐患?

实质上是简易变压整流装置

“20多年前,万能充给手机电池充电,就是通过提供略高于电池电动势的直流电压,使电池中电化学反应逆向进行,将电能转化为化学能并储存起来。”北京交通大学物理科学与工程学院副教授陈征解释道。

“通俗来说,万能充就是一个将220伏特交流电变成手机电池需要的约5伏特直流电的简易变压整流装置。”陈征进一步说,常见的蓝牙耳机、遥控器等电子用品中的锂电池和手机电池虽然容量不同,但额定电压都是3.7伏特,对充电电压的要求也差不多。因此仅从技术原理角度来说,万能充能够给它们充电。

“从供电角度来看,一个可以提供约5伏特电压的万能充和一个额定电压5伏特的电池,发挥的作用完全相同。但使用万能充给手机、蓝牙耳机充电,容易发生短路,甚至引起火灾,存在一定安全风险,应尽量避免。”陈征补充道。

缺乏精准控制无法高效充电

陈征提醒,虽然从原理上万能充可以给遥控器、蓝牙耳机等装置充电,但需要注意的是万能充内部结构非常简单,通常只有变压整流电路。部分较高级的万能充即使配备了识别正负极和防止短路的芯片,但与现在的手机、蓝牙耳机等装置的配套充电器相比,仍存在较大差距。



图为充电中的多种电子设备。

“经过多年技术迭代升级,如今手机、蓝牙耳机等配套的原装充电器内部早已不是简单的变压整流电路了。在内置控制芯片管理下,现在的充电器可以针对手机、蓝牙耳机等内置电池的特性,对充电电压、电流等进行程序控制,防止充电电流过大损伤电池,延长电池使用寿命。”陈征补充说,近些年推出的快充技术,还需要充电器与电池的控制芯片按照相应协议配合工作,才能以提高电压或增大电流等方式快速充电。而这些都是万能充无法实现的。

目前市面上售卖的万能充通常价格非常便宜,有的甚至不到5元。“这样的万能充仅能够提供一个直流电压,而且电压稳定性不好,同时

也没有采取任何针对短路、过充(电池在达到充满状态后还继续充电)的控制措施,电池存在较大短路风险。万能充即便内置了具有短路防护、防正负极反接等功能的简易芯片,但由于缺乏精准控制,仍无法实现高效充电,且用万能充充电对电池寿命也会造成一定影响。”陈征补充道。

如果遇到原装充电器丢失又无法及时配到,只能暂时使用万能充充电的情况,陈征建议大家尽可能购买正规厂家生产的质量较好的产品。“比如,带有屏幕显示的万能充内部通常就有控制芯片,可在一定程度上降低意外发生概率。”他说。

(何沛文 文/图)

无人农场 智慧春耕

近日,湖南省益阳市的大通湖区再生稻无人农场开始插秧。该农场可实现农机作业任务远程创建与远程控制,利用智慧农业平台实现水稻生产全程数据采集分析、农事指令智能决策和农机作业智能执行。

图为一台无人驾驶水稻插秧机在大通湖区再生稻无人农场作业。这台插秧机可实现路径规划、插秧作业、机具升降等操作,只需人工传送秧苗。

陈振海 摄